

践行社会主义核心价值观图片展：相信榜样的力量



项目副总工赵廷祥



二工区工长蔡文学



协调部主任杨金生(左一)

践行社会主义核心价值观——
让奉献之光闪耀在平凡的
岗位上

什么是社会主义核心价值观？践行社会主义核心价值观是一件难事吗？我能做到吗？这一系列的问题缠绕着我，却又极为简单的被工地上这些同事们一一回答了我。因为工地这个行业的特殊性，我们不能像普通人那样在家过着自己的“小日子”，不能守在家人身边，有的只是没日没夜的抢工期，加班加点的写方案，解决各类千头万绪的问题，可是尽管如此我们的同志们还是无怨无悔的坚守在各自的岗位上，奉献着自己的青春。

来到工地已经快3年了，从毕业时刚踏入工作岗位时的迷茫到经过一个又一个工地，看见那原本山石滚落，荆棘密布的穷山恶水之地，渐渐被这群筑路人修建成的一条条干净宽阔的高速公路到迎接通车那天的喜悦，我对工地工作的认识不断深化，明白这是一份光荣的工作，却需要艰苦奋斗的精神。社会主义核心价值观的美丽花朵也在我们这样的施工一线绽放。

项目副总工赵廷祥，参加工作以来，一直从事技术管理工作，说话干净利落，做事成熟老练，丝毫看不出他是一位典型80后的青年干部，经过了好几个工地的磨练，

他更加坚定了自己的信念，并将此转化成他奋斗的全部力量。作为项目副总工，他深深体会到要做好工程，工程技术必须先行。白天，赵廷祥大部分时间穿梭于各施工现场，晚上还要“挑灯夜战”做方案、改措施。每项工程开工前，他都要组织技术、质量管理人员开会，学习、对每项关键工序进行探讨，力求做出最适合现场施工的方法和经验。在项目开工以来，现场施工方案多次变更，每一次的改变，他都是第一时间拿出最有利于项目的施工方案，奔走于业主、设计、监理单位进行沟通，磨破嘴皮，也要为项目部争取最大的利益。

蔡文学，项目部二工区工长，我们习惯叫他“老蔡”，老蔡98年就进入二航局工作，在各个项目部辗转了十几年，如今在武靖项目部下来，分管白良宋溪1#桥、2#桥和部分涵洞工程的人员、设备调配、部分协调工作和工区修理工。很奇怪吧！工长还会修理东西，没错，老蔡年轻时可是一名正宗的机械维修工，不仅如此，他还干过挖机工人，电焊工等等，可谓是十八般武艺样样全。不过，这也只是他小露一手而已，真正让他费神的可算是现场的管理工作了，去年10月，老蔡因一纸调令来到了项目部。那时项目部还处于前期筹建阶段，人员还未到齐，老蔡不仅要管现场的人员，机械调配还要担任技术人员的工作，每天是忙的焦头烂额，有一次为了现场起重机的顺利吊装，老蔡带领工人没日没夜的连续奋战了3天，当机械吊装完成的时候，老蔡很腼腆地说：自己不是个文化人，没有想到自己也会被采访，有一个上镜头的机会。跟着公司干了十几年，他

说自己别的能力没有，只有三颗心——细心、耐心和责任心，不管在武靖项目部还是在以后的其他项目上，他都将以自己的三颗心奉献给公司，奉献给工程事业！

协调主任老杨，虽然早已到了退休年龄，可老当益壮，他依旧带领部门的年轻人一起奔波在工地里的田间地头，为项目部的协调工作贡献着自己全部的力量。由于征地拆迁工作的特殊性质，老杨总是时常要奔走于当地各个协调部门做好沟通，有时碰到现场紧急情况时，哪怕是正在吃饭的他，也立即丢下碗筷，一身劲地赶往工地，老杨的这股劲儿，被项目部的人戏称“救火员”。他说道，老乡们需要我们解决问题定是有十分紧急的事情，自然是要第一时间赶去，只有把他们的“问题”解决了，我们的“问题”也就解决了。

人的一生会有多种选择，会有各种不同的职业，会在潜移默化中形成不同的信仰和价值观。曾经，面对繁杂复杂的花花世界，我们为自己的“前途”困惑过。曾经，面对枯燥艰苦的工地环境，我们为自己坚守的信念焦虑过。曾经，面对远离亲人的痛苦时，我们为肩上的责任犹豫过。然而，我们既然选择做了一名筑路人，就注定要默默奉献，注定要牺牲天伦之乐；选择了工地，就注定我们必须少一点清闲，多一份坚守；少一点索取，多一点奉献。

什么是社会主义核心价值观？如何践行？我想他们已经给出了最好的答案。对于我们工地筑路人来说，社会主义核心价值观是一种责任。它让我们更加坚定、认真投入到工作岗位中，让奉献的光辉闪耀平凡的岗位。

(邓琴)

武靖八标帮扶打井
村民感激送锦旗

7月8日，湖南省邵阳市城步县儒林镇白羊村文书带领村民数十人，敲锣打鼓，放着鞭炮将一面“帮扶筑大爱，解困暖民心”的锦旗赠送给中交二航局武靖八标项目部，对项目部帮扶当地村民打井，扶贫解困表示感激。

“我们村好多老百姓想来感谢你们，你们对我们的帮助太大了！”文书在向项目部赠送锦旗时激动地说道。据了解，白羊村是武靖高速八标项目线路旁的一个小山村，村子位于南山北麓，地势低凹，每每下大雨之际，总会发生山体滑坡，且土石流失严重，将全村仅有的一口水井污染了，每每碰到这

(邓琴)

种情况，白羊村村民除了徒步走到几十里外的山外去挑水，别无他法，所以吃水问题就成了困扰该村孩子的头等大事。武靖八标项目部听闻后，本着“建设一项工程，惠及一方百姓”的理念，多次自掏腰包为他们送去桶装饮用水以解燃眉之急。可是这些也只是“治标不治本”。这不，前几天的一场暴雨又一次将他们的“救命井水”污染了，为了彻底解决困扰他们多年的吃水问题，项目部决定为他们重新打两口井。说干就干，项目部马上筹出2万余元的费用，并派出项目部的专业勘测人员为他们重觅良址，仅用1个半月的时间，两口深20米、横向1.5米的水量多、水质好的大口圆井圆满竣工。

有了这两口井，白羊村的吃水问题彻底解决了，喝着甘甜的水，村民心里乐开了花，村民老王高兴的说：“这水真甜，比自来水还好，喝在嘴里，甜在心里，感谢二航局武靖项目为我们做了一件好事！”

(邓琴)

武靖项目部防暑降温
有妙招

连日来，随着气温不断升高，为切实做好施工现场的防暑降温工作，保障一线施工人员的身心健康和人身安全，武靖高速八标项目部早部署、早落实，多措并举认真做好夏季施工各项准备工作，有效防范员工高温中暑风险，受到了参建员工和现场农民工的一致好评。

据悉，项目部针对近期高温的现状，为

确保员工身体健康和安全生产，采取有力措施积极应对高温天气。他们一方面采取了调整员工作息时间，尽量避开高温时段施工；另一方面积极做好预防措施，给全体员工和劳务协作队伍统一发放防暑药品；第三是统一为员工宿舍配备风扇、空调，改善员工生活条件；第四是项目部食堂积极为员工准备消暑食品如绿豆汤、凉粉和凉面等受广大员工欢迎的食物；第五是大力开展防暑降温的宣传，加强防暑降温知识的教育。

由于措施得当，参建人员情绪稳定，安全质量持续可控，施工生产稳步推进。

(邓琴)

5、投稿请注明所属部门、姓名及电话号码。

望全体员工能积极投稿，通过这个平台来弘扬企业文化，展现个人风采。也希望全体员工献计献策，使我们的工地小报办出水平。

稿件或者摄影作品以电子版的形式通过E-mail发送至1541649168@qq.com

二、奖励及稿酬见群公告

工地小报《诚之步》
征稿启事

为反映武靖高速第八合同段工程建设和广大员工的精神风貌，加强项目精神文明建设，弘扬项目文化，项目部已创办工地小报，现特向全体员工征稿。

一、稿件及照片要求
1、项目部员工均可投稿。以文字稿件

为主，摄影、绘画、书法等方面的作品也可投稿。

2、稿件字数一般要求在500—1000字左右。重要文章可适当放宽；提倡几百字的短文，文章要求主题清晰，内容积极向上。

3、稿件主题包括：包括项目部的重要事项，重要工程的进展、工程节点；公司和分公司的重要动态；项目部施工生产、质量、安全方面的内容；项目的党风廉政建设；员工先进典型事例；员工对项目

部管理的看法和建议，员工感兴趣的话题；诗歌、散文，读后感，观后感等等，员工的亲身经历或感受均可。

4、照片的内容包括：施工场景，工程试验照片；克服困难，合力攻坚；建成的工程照片；科技创新、新技术、新材料的应用；施工标准化；领导检查；重要会议，劳动竞赛，重大活动；工地文娱活动；典型性和代表性的宣传照片；照片清晰可见，主题明确，符合照片摄影的基本要求，大小不小于3M。

规则为先 诚信为本 和谐为道 创新为魂

誠之步

中交二航局武靖高速八标项目经理部主办 第二期 2015年5-7月 (内部刊物 免费交流)

顾问：邹奋 总编：卜祥宁 责任编辑：邓琴



武靖高速八标项目现场检查获业主好评

为了保证武靖高速严格按照科技示范路、标准化的要求进行施工，6月30日，武靖高速公路建设开发有限公司总经理钟放平、武靖高速城步县工作站站长唐卫华等一行在武靖八标项目经理部地陪同下，听取了项目经理部的通稿汇报，并对目前项目协调有序的施工情况表示肯定，尤其对项目部的通稿表达示大加赞赏，他说：“八标的通稿做的漂亮，看的出来在质量上是下了一定的工夫。”

钟经理等一行来到施工

现场，沿线检查了路基工程、涵洞工程和桥梁工程的施工情况，听取了项目经理对目前施工进度、质量、安全方面的汇报，并对目前项目协调有序的施工情况表示肯定，尤其对项目部的通稿表达示大加赞赏，他说：“八标的通稿做的漂亮，看的出来在质量上是下了一定的工夫，外观也不错，值得各标段学习。”

随后，钟经理在清溪大竹水大桥、永安大竹水大桥等处驻足片刻，重点查看了桥梁墩柱施工以及现场钢筋绑扎的情况，就如何进一步提高钢筋绑扎质量，特别是钢筋线条、间距等细节问题提出了不少好

意见。同时也叮嘱项目部仍然要超前谋划，科学安排，合理配置人员、机器、材料等资源，在保证安全质量的前提下，加快现场进度，确保完成今年的施工生产任务。

(邓琴)



小小“看建”助力标准化施工

“CBK1+100—CBK1+200段路基94区填筑段现场报验的照片和相关数据传到“看建”上面去了吗？”“已经传了，监理已经来现场进行了验收拍照和数据检验，报验正常，允许进入下道工序”。现场技术员小陈正向工区经理汇报着现场的情况。

为全面落实武靖公司关于规范现场施工标准化的要求，今年上半年，武靖八标项目部引入了一项新科技软件——“看建”，这个仅仅

需要一部普通手机在手并下载相关软件就能实现现场施工报验的“神器”备受关注。

首先整个流程要从专门负责人通过电脑PC端将任务传到现场技术人员的手机软件上开始，然后技术人员将报验工程的图片和数据进行初验并上传至手机端，监理方通过手机端就能看到并进行初步的判定和验证，同时也会深入现场再次将现场验收任务的照片和相关数据进行上传；最后，电脑PC端就

会自动保留相关数据和抽验痕迹，方便随时检查。

当然，他的功用远远不止在于施工报验，同时在施工日志、工程资料上传、保存和监督上也发挥着重要作用。以往，技术人员的施工日志和各类重要资料总是因为各种原因上交不及时，也容易出现遗漏、缺失，资料填写不规范等问题，现在将这些资料的图片上传至“看建”，软件会进行自动识别，对内容不符合规范、

工程照片模糊不清的会自动打回，要求重新整理。

据相关负责人介绍，“看建”软件由武靖公司全面自主研发，各个步骤环环相扣紧密相连，所有关键工序必须通过“看建”地验收才能进行下个程序。相比过去而言，“看建”不仅克服了以往验收时一系列繁杂的步骤，更重要的是很好地规范和控制了验收流程，为现场标准化施工奠定了坚实的基础。

通过培训，项目部技术管理等部门对“云平台操作系统的认识和使用有了更深入的了解，对进一步提高施工现场的管理水平起到了积极促进作用。

(邓琴)

读报导航

- 小小“看建”助力标准化施工 /01 版
- 搭建综合管理云平台 加强项目施工信息化建设 /01 版
- 武靖高速八标项目现场检查获业主好评 /01 版
- 武靖公司安全检查组莅临项目部进行专项检查 /02 版
- 安全生产重于“泰山” /02 版
- 武靖八标项目认真开展“党风廉政宣教”活动 /03 版
- 反腐斗争：关键在于加强思想监督教育 /03 版
- “廉政之星”——雷鸿 /03 版
- 践行社会主义核心价值观
- 让奉献之光闪耀在平凡的岗位上 /04 版
- 武靖八标帮扶打井 村民感激送锦旗 /04 版
- 武靖项目部防暑降温有妙招 /04 版

工程进展情况

一工区

- 1、路基工程完成挖方40万方，填方21万方；
- 2、桥梁工程桩基总数为140根，其中成孔136根，浇筑124根，墩柱完成33根；
- 3、涵洞共计18道，已完成8道；
- 4、清淤换填剩余2段；

二工区

- 1、路基工程完成挖方16万方，填方12万方；
- 2、桥梁工程桩基总数为86根，其中成孔69根，浇筑60根，墩柱浇筑16根；
- 3、涵洞共计14道，已完成8道；
- 4、清淤换填剩余1段；

三工区

- 1、路基工程完成挖方23万方，填方26万方；
- 2、桥梁工程桩基总数为116根，其中成孔58根，浇筑35根；
- 3、涵洞共计14道，已完成9道；
- 4、清淤换填全部完成；

搭建综合管理 云平台 加强项目施工 信息化建设 ——武靖八标组织开展“综合 管理云平台”培训

为进一步加强武靖高速公路施工标准化，提高现场施工信息化质量，提升信息化管理水平，近日，武靖八标项目部积极开展“综合管理云平台系统”培训，并请来武靖公司为大家进行讲解培训。

据了解，武靖高速公路“综合管理云平台”是由中交京纬依据武靖项目具体管理需求历时半年研发，功能涵盖“三控两管”，平台引入最新的投资控制理念和质量控制流程，实现了全过程的工程管理信息化、标准化、规范化。“综合管理云平台系统”包含施工工序控制、质量评定、安全管理、变更管理、环保管理、计量支付等各个子模块的作用，使用方法和操作流程。

同时，项目部也深刻认识到施工信息化管理是实现项目科学化管理的必要条件，明确将“综合管理云平台系统”作为提升项目施工管理的重要手段，要求各部门加强学习，带头进行“无纸化”办公，共同管好项目的现场施工。该系统集中体现了项目部对“云平台操作系统的认识和使用有了更深入的了解，对进一步提高施工现场的管理水平起到了积极促进作用。

通过培训，项目部技术管理等部门对“云平台操作系统的认识和使用有了更深入的了解，对进一步提高施工现场的管理水平起到了积极促进作用。

